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1. Godkendelse af dagsorden 
Godkendt 

 
2. Godkendelse af referat fra møde 16. september 

Godkendt 
   

3. Betaling til bestyrelsesmedlemmer for internet og printerpa-
troner. 
Drøftelse af dækning og terminer 
Tidligere har bestyrelsesmedlemmerne udfyldt et skema for fx tlf-
udgifter 
Jan foreslår, at vi op til jul laver en samlet liste over udgifter 
og aftaler nærmere med sekretariatet. Dette var der enighed om. 
Jan sender liste til sekretariatet. 
Der var enighed om at fastsætte en årlig dækning på 300 kr. til inter-
netopkobling og 200 til papir og print, men ingen dækning for telefon. 
 

4. Planlægning af det næste halve år 
Aktiviteter: meget ligger stille pga. Corona. 
 

5. Sager: 
- Fredningsnævnsafgørelser 

Vi har overset en enkelt. Desuden har der været en sag den 6. de-
cember om Havmarken ved Søvind. En landmand havde pløjet en 
markvej op, fordi han ikke ville have færdsel på sin mark. Dette 
var ikke en fredningssag. Sagen skal afgøres af Horsens Kommune 
og landmanden. 
Der er desuden kommet et hav af afgørelser, som man kan læse i 
mappen. 

- Adgangssager: 
Friluftsrådet kører pt en kampagne om ulovlig skiltning mv og op-
fordrer borgere til at indsende besked om ulovligheder til FR. Læs i 
mappen.  



 

 

- Sejlads på Gudenå og indsigelse mod dispensation: 
Brugerrådet for sejllads på Gudenåen: Jan synes, der blev givet for 
mange dispensationer for sejlads på Gudenåen. Der er fx søgt di-
spensation for gennemførelse af en tur med en storkano på 7 m 
den 5.-6. februar. Dette har Jan gjort indsigelse mod, fordi der er 
ørredæg på gydebankerne. 

- Horsens Fjord-projektet: Der er blevet givet 500.000 kr. til at smi-
de sten i vandet. Dette er blevet gjort på 3 felter. Det ser ud til at 
medvirke til øget biodiversitet, fordi der er hulrum og mellemrum, 
hvor fx torsk kan skjule sig. 

- Vestbirk vandkraft: der er et arkitekttegnet forslag til et projekt for 
et naturcenter. Desuden er Klostermølle til salg. 
Dette blev drøftet på et møde, hvor Jan deltog. Horsens Kommune 
vil ikke overtage driften af Klostermølle. Jan foreslog, at man ser 
området som en helhed. Området omfatter også Den genfundne 
bro, som har stor turistinteresse. Det ville være en god ide at 
etablere et naturområde, som også omfatter deltaområdet ved 
Mossø. 
Lige nu er det vigtigt, at DN og andre grønne interesseorganisatio-
ner samt Horsens Kommune bliver inddraget.  

 
6. Ajourføring af opgaveoversigt/orientering om igangværende 

sager. 
• Kommunerne 
• Temagruppe Børn/Unge/Friluftsliv 
• Temagruppe administration og kommunikation 

Jan ajourfører listen, som sendes ud med referatet. 
 

7. Eventuelt 
Der har været gå-ture ved Naturnationalparkforslag. Jan har været 
ude og gå ved Kompedal plantage og Jens, Jørgen og Jan ved Søn-
derskoven i Silkeborg. Direktøren for FR deltog i gåturen ved Sønder-
skoven. Der var en anspændt stemning, fordi mange er imod ideen 
om Naturnationalparker. Se Jans indlæg på Facebook. 
 

 
Referent: Hanne  


